



# 近百志愿服务站穿 降温外衣

预计提供50万瓦制冷量 节约38万度电 减少二氧化碳排放210余吨

文、图/广州日报全媒体记者张姝泓

讲解赛会信息、参与手语服务、无障碍引导培训，残障人士从受助者到助人者，全市近百个城市志愿服务站穿上科技“降温外衣”，赛会志愿者“小海豚”以饱满热情投入到每一场比赛中。

11月3日，全运年·看广州采访团参访活动举行。记者走访发现，随着十五运会开幕临近，广州全城志愿服务热力升温，“小海豚”们已巧妙渗透城市肌理，融入大街小巷。

## 城市志愿服务站焕新

在天河体育中心南门场馆城市志愿服务站，两名大学生志愿者正身着“红马甲”，笑迎来往的市民，为他们解答赛会信息，提供便民服务。

这一场馆城市志愿服务站位于天河体育中心南门的核心地段，于10月29日高标准搭建完成。该站点直接服务于天河体育中心这一城市地标性场馆及周边区域，是保障重大赛事、文体活动和日常人流服务的关键节点。

广东省外语艺术职业学院学生张翠萍是天河体育中心南门场馆城市志愿服务站志愿者，她告诉记者，这几天有不少市民游客前来咨询，他们也会积极为其解答赛会信息和进行旅游指引。我们将服务到12月，如果后续有需要还会继续参与到志愿服务中。

志愿者服务站内凉爽舒适。除了近日天气原因外，志愿服务站外层的“防晒降温外衣”也发挥了非常大的作用。

记者了解到，在全市近百个城市志愿服务站建设升级工作中，由广州市香港科大霍英东研究院研发

的微纳米级被动式制冷涂层技术被广泛应用。喷涂面积约5000平方米，在全运会志愿服务演练及赛时上岗期间预计能提供50万瓦的制冷量，节约38万度电，减少二氧化碳排放210余吨。

该项目在全国首次实现同类型涂料在城市志愿服务站上的应用。赛会后，部分城市志愿服务站将转型为社区服务站，持续开展志愿服务，实现项目可持续性。

## 志愿服务融入街头巷尾

在陈家祠志愿者广场，岭南文化与全运服务实现了交融。120名来自各行业的志愿者，从学生到退休人员，用专业培训保障服务质量。他们既提供赛事咨询指引，又开展广府文化导赏，还有听障志愿者以手语传递赛事热情。

记者了解到，陈家祠志愿者广场城市志愿服务站依托陈家祠志愿者广场陆续开展多场丰富多彩的城市志愿服务活动。

听障志愿者参与无障碍服务；党员志愿者提供文化讲解，学生成员进行城市指引……值得一提的是，在服务活动中，该站点注重发挥不同群体的优势，体现现代包容服务理念。

走进广州市团校，各项志愿者培训活动有条不紊地进行。据了解，由一个机构独立承担全国大型赛会志愿服务培训工作，广州市团委(广州志愿者学院)属全国首例。

据了解，目前十五运会开幕式志愿者培训正在有序推进。10月

11月，广州市团委(广州志愿者学院)组织广州地区16所高校28个校区2300多名十五运会开幕式赛会志愿者领队老师、志愿者骨干、志愿者开展十五运会开幕式志愿者培训。



## 广州超3万名志愿者出征

广州赛区城市志愿服务站旗舰站亮灯

文/广州日报全媒体记者张姝泓  
通讯员穗团宣

十五运会和残特奥会广州赛区志愿者出征仪式日前在海心沙志愿服务主题公园举行，近200名各界代表一同见证超3万名广州志愿者以昂扬之姿奔赴赛事服务和城市服务一线。

活动现场，广州赛区城市志愿服务站旗舰站亮灯。广州赛区赛会和城市志愿者宣誓出征，志愿者代表信心满满共同展旗。

活动中，来自广州民航职业技术学院的十五运会开幕式及颁奖礼仪志愿者代表上台以活力满满的走秀展示了城市志愿者服装。

新装以简约雅致为基调，融岭南风情于现代设计之中，恰似珠江水系奔涌不息，既呼应了粤港澳大湾区深厚的海洋文化底蕴，也契合绿色办赛的生态理念。线条灵感源自珠江柔波，巧妙勾勒出广州塔的流线轮廓，

潮水纹样点缀其间，定格羊城现代风貌，更象征新时代潮起珠江、勇立潮头的奋进姿态。

这套与赛会志愿者服装保持视觉关联的志愿服务名片，未来将遍布赛场周边、交通枢纽与城市地标，成为赛事期间流动的广州风景线。

记者从十五运会和残特奥会广州赛区执委会志愿者部获悉，截至目前，十五运会和残特奥会广州赛区拟录取赛会志愿

者约1.4万人，其中包括来自广州地区16所高校28个校区的2350名全运会开幕式志愿者、来自广州地区24所高校31个校区的2080名残特奥会开幕式志愿者，759名省市级港澳嘉宾服务专项志愿者和远端集结点志愿者。多项志愿服务工作正有序推进，贯穿赛前赛后。

据介绍，全市规划的城市志愿服务站，覆盖竞赛场馆周边、交通枢纽、文旅景区、居民社区、热门商圈等重点区域，遵循按需设置、共建共享原则，打造集服务、宣传、互动于一体的服务阵地。



天河体育中心南门场馆城市志愿服务站



## 中国福利彩票“3D”游戏

广东省(未计深圳市)开奖公告

第2025294期 2025年11月4日开奖

中奖号码： 5 1 3

广东省中奖情况

奖等	中奖注数(注)	单注中奖金额(元)
单选	1201	1040
组选3	0	346
组选6	1677	173
1D	172	10
2D	103	104
通选1	0	470
通选2	9	21
组选三胆	0	693
包选三全	0	173
包选六全	0	606
包选六胆	2	86
和数9	19	19

## 双色球 一等奖广东2注中

第2025127期 2025年11月4日开奖

开奖结果

红色球	蓝色球
03 09 15 17 19 28	03
奖等	中奖条件
一等	○○○○○●
二等	○○○○○○
三等	○○○○●○
四等	○○○○●●
五等	○○○○●●●
六等	●●●●●●

兑奖期限：自开奖之日起60个自然日内



第2025294期 2025年11月4日开奖

01 02 08 15 21

22 24 26 27 30

38 41 43 45 46

50 61 62 70 78

## 精明主妇

(平均零售价格 单位 元/公斤)

本地菜心	11.88	椰菜	6.31
矮脚白菜	12.07	蒜苗	14.31
小塘白菜	10.94	青尖椒	12.38
生菜	10.10	洋葱	6.54
菠菜	19.73	蒜头	16.44
油麦菜	10.02	原条草鱼	23.33
大白菜	6.61	鲫鱼	28.67
西红柿	10.81	鲈鱼	42.25
红萝卜	6.06	精瘦肉	37.13
白萝卜	4.61	有皮上肉	31.25
青皮冬瓜	4.71	肋条肉	33.06
茄子	9.53	排骨	58.88
青豆角	15.77	鲜牛肉	107.81
土豆	6.29	生宰光鸡	38.38
西芹	10.44	红壳鸡蛋	11.48

广州市发改委价格监测和成本调查中心 发布时间：11月4日

## 安全用火用电 严防火灾发生

广东省 广州市消防宣传月启动仪式举行



白云区消防宣传月活动启动仪式现场。

全运行动。

聚焦全民参与消防，消防部门将联合住建、城管等部门开展敲门入户行动，发动全市的物业人员、燃气检修员、网格员、志愿者等基层力量，深入千家万户，面对面讲解家庭用火用电、电动车停放充电等安全知识，帮助居民排查整改身边隐患，倡导三清三关，守好家庭防火的第一道关。

11月，全市消防救援支队将加大开放力度，并联动市应急安全部门联合住建、城管等部门开展敲门入户行动，发动全市的物业人员、燃气检修员、网格员、志愿者等基层力量，深入千家万户，面对面讲解家庭用火用电、电动车停放充电等安全知识，帮助居民排查整改身边隐患，倡导三清三关，守好家庭防火的第一道关。

今年11月9日是第34个全国消防日。国务院安委会办公室、国家消防救援局定于11月份在全国开展消防宣传月活动，主题是全民消防、生命至上。安全用火用电。昨日上午，广东省、广州市消防宣传月启动仪式在广东省消防救援总队举行。

全运会开幕当天恰逢全国消防日，广州作为主要赛事承办城市，消防宣传月活动也将紧扣护航十五运会安全保障工作。广州市消防救援支队介绍，十五运会开幕式暖场环节，该支队将参演大型团体舞蹈《忠·橙·使命》、消防操，用艺术形式展现队伍形象、传播消防安全知识。

在消防宣传月活动期间，广州消防将紧贴全运主题及火灾防控实际，制作涉赛场馆海报单张，推出护航全运消防宣传系列公开课活动，策划制作13条消防宣传视频，针对7类群体组织开展线上直播，充分利用线上平台做好消防科普宣传及培训服务工作。消防部

### 安全提示：

从我做起 从身边做起  
养成良好用火用电习惯

超负荷的插线板、随意丢出未熄灭的烟头、为图方便将电瓶拿进室内充电……市民群众的日常生活离不开用火用电，但一些容易被忽略的细节却暗藏着火灾发生的风险。岁末年尾历来是广州火灾的高发时期。为此，广州消防发布安全提示。

### ●涉赛场所和 人员密集单位要 强管理

严格落实消防安全主体责任，加强对电气线路、用电设备的日常检查和维护保养，严禁私拉乱接，组织员工开展消防培训和应急演练，确保消防设施完好有效、疏散通道畅通无阻。

### ●住宅小区和 家庭防火要 抓重点

严格落实消防安全主体责任，加强对电气线路、用电设备的日常检查和维护保养，严禁私拉乱接，组织员工开展消防培训和应急演练，确保消防设施完好有效、疏散通道畅通无阻。

冬季使用取暖设备务必做到人走电断，不与可燃物过近，不覆盖衣物，不长时间连续使用。

定期检查家中电气线路，不超过负荷用电，及时更换老化、破损的线路和插座。

厨房用火不离人，燃气使用后及时关闭阀门，定期检查软管是否老化漏气。

楼道、阳台、厨房不堆放易燃杂物，保持生命通道畅通。

教育儿童不玩火，外出时做到三清三关（清走道、清阳台、清厨房，关火源、关电源、关气源）。

### ●广大市民朋友要 共参与

前往观赛或进入其他公共场所，主动留意安全出口和疏散路线，遵守场所消防安全规定。

发现电动自行车违规充电、堵塞消防通道等火灾隐患，请及时通过12345等渠道举报。

如遇火情保持冷静，第一时间拨打119报警，在确保安全前提下利用灭火器扑救初起火灾，听从指挥有序疏散。

与此同时，体育健儿、社会知名人士和网络达人将受邀担任消防宣传公益使者，开展消防公益活动，呼吁全社会共同关注消防安全。

## 广东女将 跳水夺金

王伟莹十五运会跳水女子个人全能项目夺冠

广州日报讯（全媒体记者周婉琪）昨日，十五运会跳水女子个人全能决赛结束，广东队的王伟莹以700.20分夺冠，十四运会该项目的金牌得主终于在自家门口举办的全运会上登顶。这是她个人本届全运会的第二枚金牌，也是广东跳水队在十五运会的第三金。

这是王伟莹第三次参加全运会，此前已经两次随广东队夺得跳水女团冠军的她终于迎来了自己首枚全运会个人项目金牌，她说：算在意外之料，因为努力了这么久，就等这一刻。

这是王伟莹第三次参加全运会，此前已经两次随广东队夺得跳水女团冠军的她终于迎来了自己首枚全运会个人项目金牌，她说：算在意外之料，因为努力了这么久，就等这一刻。

接下来，王伟莹还将在双人10米台比赛中联手全红婵冲击第三金。

根据赛程安排，接下来